

AL DOMPOSTALINO

L. COMP

ión del E

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XVIII

Oficinas: Huérfanas, 21

Santiago, sábado 31 de julio de 1937

Teléfono número 1327

N.º 5 095

AVANCES EN EL SECTOR DE ALBARRACIN

EL PARTE OFICIAL

ONÉSIMO REDONDO

POR LOS FRENTE

QUEIPO DE LLANO

DE LA PATRONAL

J. MILLAN ASTRAY

A LAS VEINTE DE AYER

Salamanca.—Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 30 de julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE
Frentes de Vizcaya.—Sin novedad.

Frentes de Santander, Asturias y León.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO
Frente de Aragón.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas en el sector de Albarracín, habiéndose ocupado los pueblos de Torriente y Saldón y otras posiciones importantes, castigándose fuertemente al enemigo, que ha sufrido numerosas bajas y al que se le han cogido 4 ametralladoras, 120 fusiles, muchas municiones, abundante ganado y gran cantidad de vino. Se le han hecho 28 prisioneros y han sido muy numerosos los evadidos que se han presentado en nuestras filas.

Frentes de Soria, Avila y Madrid.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR
En el frente de Granada el enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fue deshecho, haciéndosele huir y causándole más de un centenar de bajas, cogiéndosele un fusil ametrallador, varios fusiles de repetición, muchas municiones y diverso material.

En los demás frentes, ligeros tiroteos.

Salamanca, 30 de julio de 1937. De orden de S. E.—El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

En estas oficinas solicitaron la «tarjeta de exención de pago de alquileres» los siguientes obreros parados y familiares de soldados:

Francisco Paz Ares
Manuel Barreiro López
Manuel Fandiño Carreira
Ramón Rocha Calvo

Lo que esta Cámara pone en conocimiento de todos los señores propietarios por si desean hacer alguna observación durante el plazo de cinco días, respecto a los solicitantes.

Edicto Judicial

DON LUIS PEREZ DEL RIO Y VALDEPARES, Juez de Primera Instancia de la ciudad y partido de

SANTIAGO.

Hace público: Que en diligencias de apremio que se tramitan en este Juzgado contra José Vilas Alvea para hacer efectivas las costas que le fueron impuestas en incidente sobre habilitación de pobreza que ha sostenido para litigar con su esposa Carmen Martínez Sobredo sobre divorcio, se embargaron como de la propiedad de dicho apremiado y acordó sacar a pública subasta los bienes siguientes:

Un par de bueyes de unos cuatro años de edad, color bermello, tasados en setecientos cincuenta pesetas.

Una vaca también color bermello, de unos ocho años, tasada en doscientas cincuenta pesetas.

Y unas treinta y seis cestas de maíz, tasadas en doscientas sesenta y seis pesetas.

El remate de los expresados semovientes y frutos tendrá lugar en la Sala de Audiencia de este Juzgado el día catorce de agosto próximo, a las once de su mañana, y se advierte que para tomar parte en el mismo es necesario depositar previamente el diez por ciento cuando menos de la tasación, que no se admitirán posturas inferiores a las dos terceras partes de ésta, y que los semovientes se hallan depositados en poder del mismo apremiado José Vilas Alvea, vecino de la parroquia de San Pedro de Vilanova, término de Vedra, hallándose los frutos depositados en un hórreo de la casa del citado Vilas.

Santiago, veintiséis de julio de mil novecientos treinta y siete.—El juez, Luis Pérez del Río. Ante mí, Vicente Rey Barreiro.

EL HÉROE DE CASTILLA

En Labajos, burgo de Segovia, pinar y riñón de Castilla, se ha elevado un sencillo monumento en el lugar mismo en que hace un año cayó por Dios y por España el héroe moderno de Castilla, Onésimo Redondo.

Era Onésimo la interpretación más completa y cabal de Castilla. Un producto espontáneo y natural de su suelo, como las flores y los árboles. Le habían formado el clima, el paisaje y la Historia, y en sus venas llevaba la sangre de cien generaciones de labriegos y de hijosdalgos, purificada en el filtro lento de la estirpe.

No había más que ver su rostro pensativo alumbrado, como por dos lámparas, por dos ojos escrutadores. Y su perfil fino de aristócrata nato, nacido bajo un pobre techo labriego, rostro en que se prolonga una línea enraizada, como las eucinas, en las entrañas del terruño.

La naturaleza se complace a veces en moldear con barro humano estos símbolos de los pueblos, en los que está condensada la Historia de su tiempo. Onésimo Redondo, con su bello nombre esdrújulo, que parece hecho para epígrafe de una medalla, fué en los días actuales el hombre en que quisó encarnarse el alma castellana, con todas sus nostalgias y sus ensueños.

Por eso a su voz se congregaron muchedumbres enfervorizadas. Se diría que nadie hasta él había hablado a los castellanos el lenguaje claro y profético que mejor entendían. Era la suya una juventud predestinada, que tenía la intuición melancólica de su apostolado y su martirio. Toda su vida, por un prodigio de su voluntad, fué una marcha en línea recta para llegar a este fin. Hizo como aquellos antepasados suyos que entraban en los grandes ríos misteriosos de América tripulando débiles bergantines y piraguas, y en navegaciones horrendas que duraban años, y en lucha con vegetaciones venenosas, con fieras carnívoras y con canibales feroces, vencían siempre y sin desviarse en su marcha, llegaban hasta las mismas fuentes y dejaban a la Historia de los Descubrimientos un nuevo curso de agua bautizada con un nombre de los Santorales de Castilla.

Onésimo Redondo avanzó hacia su destino histórico de restaurador de la jerarquía castellana, y sin desviarse por los obstáculos que como lianas de la selva se le enredaban en los pies, fué el auténtico héroe de su tierra, figura pareja de la de Cisneros, pues, como el gran Cardenal, poseyó un alto sentido político, y supo hacer de la vida un ejercicio militar y austero.

Y no vaciló en firmar con su sangre el acta de los primeros hechos triunfales del Movimiento. Porque para que el símbolo fuese exacto, a la calidad de apóstol añadió la de mártir. Así Castilla se vio debidamente interpretada y Onésimo caído en un camino con los brazos en cruz, pasó a ser la estatua yacente de su tierra sacrificada.

Ahora Castilla, redimida y gloriosa, ha querido poner la estatua en pie. El día 24 se ha inaugurado solemnemente, en el lugar mismo que vio el sacrificio, el monumento que los castellanos elevan a su gloria. Además de vivir en los corazones, Onésimo Redondo vive en el símbolo de la piedra. Y el Generalísimo, que no sofo lleva a los soldados a la victoria, sino que es el intérprete de los pensamientos y sentimientos de la juventud ha dirigido a los compañeros de luchas del apóstol muerto un telegrama en que saluda emocionado su memoria. Dice así:

«Al cumpliéndose el primer aniversario de la muerte gloriosa de Onésimo Redondo, Caudillo de Castilla, caído en acto de servicio por España y por la Falange, a las que en primera línea y desde la primera hora consagró su vida, su talento y su palabra, quiero significar al Secretariado Político para que, a su vez, lo haga llegar a todas las masas juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (aliento y fe de nuestro Estado Nacional) mi recuerdo emocionado a quien supo cumplir en todo momento

EN MADRID Y GRANADA

Salamanca, 30.—Seguimos enterrando cadáveres de enemigos. Es una obra de misericordia enterrar a los muertos, y nuestros soldados la cumplen con religiosidad.

Verdaderos batallones han sido habilitados para esta operación. Los cadáveres de los rojos abandonados en el campo de batalla, en la huida del enemigo perseguido por nuestras fuerzas son innumerables.

La lucha, para nuestro Ejército victoriosa, tuvo para el enemigo las proporciones de un gran desastre.

Un Ejército que se lanza a una ofensiva preparada con hombres y elementos en masa, y que retrocede materialmente deshecho. Nuestros soldados, todo valor y corazón, obsequiaban a los evadidos del campo rojo con su culenta y abundante paella y con vino excelente.

Los obsequiados no sabían que en nuestras filas se comía así. Les hacían creer en sus filas todo lo contrario.

Cuentan los evadidos adonde llega la descomposición en el campo rojo y cómo pasan allí todo género de privaciones.

Han llegado a ofrecer mujeres desnudas a cambio de comida.

El otro día, mostraba cinco que cambiaban por viandas.

Merece señalarse el valor y la elocuencia de un falangista quien estos días escuchan ensimismados los rojos, convencidos muchos de que la verdad y la justicia, la razón y el derecho están de nuestra parte, y por boca de esos hombres que combaten por Dios y por la Patria, habla la grandeza histórica de una nación inmortal.

Dicho falangista tiene el arrojo de ocupar puesto en el límite de la trinchera enemiga, dirigiéndoles la palabra, en tal forma, que todas callan; reflexionan y suspenden el fuego, absortos ante la magia de la palabra de este hombre que es apóstol de una causa santa.

La última tarde, después de terminar su discurso el falangista, pasaron a nuestras filas 40 milicianos.

Los había convencido. Salamanca, 30.—Nuestras fuerzas han realizado una felicísima operación en este frente, ocupando el vértice de Campanario, a vanguardia de nuestras antiguas posiciones.

La operación fué llevada a cabo en forma que sorprendió al enemigo.

Este no opuso resistencia convencido de que sería inútil hacerlo.

Una vez dada cima a este empeño que nuestras valerosas tropas llevaron a efecto de modo triunfal nos dedicamos a fortificar las posiciones conquistadas.

Fué un acierto de mando y de técnica, una prueba más del arrojo y denuedo de nuestros soldados que van escribiendo páginas de heroísmo y de epopeya.

Se inaugura la Muestra de la Radio en Berlín

Berlín.—El ministro Goebbels ha inaugurado la Muestra anual de la Radio. Las mayores novedades se encuentran en aparatos de televisión.

En la Muestra se exhiben estadísticas, según las cuales Alemania ocupa el primer lugar de Europa en número de aparatos.

De 1933 al año actual ha duplicado su número de 4 a 8 millones, lo que corresponde a 124 por 100 en relación con el número de habitantes del Reich.

tan ejemplarmente sus deberes para con la Patria.

Al frente de la legión de nuestros caídos, sangre bendita de héroes y mártires, promesa del futuro, Onésimo Redondo: ¡Presente! ¡Arriba España! ¡Vuestro jefe, Francisco Franco!

Y en su altar de piedra Onésimo se habrá estrechado al escuchar estas palabras, tan de su estilo y su ideal. La doctrina que regó con su sangre da frutos magníficos, y guardan su reposo, en una guardia sin relevo, los pueblos de Castilla, los hombres de su misma raza.

SU CHARLA DE ANOCHES

La Gran Bretaña, comienza diciendo en su charla de anoche el general Queipo de Llano, ha vuelto a ser lo que siempre ha sido, nación práctica y defensora de todos los derechos.

El primer lord del Almirantazgo, contestando a una interpelación, acerca de los ataques de la escuadra nacional a los buques ingleses que van a puertos españoles a efectuar la evacuación, dijo que la guerra que sostenía España es para acabar con la revolución que se impuso por unos pocos a la mayoría del país.

El Gobierno inglés no puede tolerar—añadió—el que dentro de aguas jurisdiccionales españolas se falte a las leyes, y de contrario ir éstas sería tanto como declarar la guerra, y no estoy—dice el lord—dispuesto a consentirlo.

Las naciones cultas aplauden la decisión del primer lord del Almirantazgo inglés.

El periódico francés *Le Temps*, que nos combatió durante mucho tiempo, ahora parece ser que entra en razón y protesta contra los auxilios que se prestan a los rojos españoles y dice que hay que estar dispuestos a impedir el incremento que en Francia van tomando los marxistas.

Inglaterra—añade—tiene que decidirse o por el orden o por la destrucción de Europa.

Habla de las intrigas de Rusia y dice que debía considerarse fuera del concierto de las naciones civilizadas.

En previsión de la retirada de voluntarios, el Gobierno de Valencia parece ser que ha dispuesto llamar a filas a los mozos desde los 18 a los 42 años.

Con este ejército—dicen—pueden irse a la reconquista de Bilbao.

«¡Pa mi que nieve!»—contesta el general Queipo de Llano.

Se da como seguro que las naciones que integran el Comité de la no intervención aceptan sin reservas, menos Rusia, el cuestionario propuesto por el Gobierno inglés.

Polonia también lo acepta, pero manifestó que ella no está dispuesta a que vuelvan a su territorio los voluntarios rojos, porque así se libraría de esa hez social.

Agrega el locutor que en los sectores de Brunete se ocupan nuestras tropas en recoger el material de guerra que dejó abandonado el enemigo. Este no da señales de vida, pues no se atreve a moverse por ninguna parte.

Las radios continúan mintiendo. En las inmediaciones de Pozoblanco, por ejemplo, el ejército republicano castigó duramente a los nacionales.

En Granada, hubo otra sublevación, a consecuencia de la que se efectuaron varios fusilamientos. ¡Y los granadinos sin enterrar y durmiendo a pierna suelta!

Terminó la charla el general Queipo de Llano, dando cuenta del Boletín de Información en los distintos frentes de operaciones.

Falange Española de las JONS

Mañana darán comienzo las prácticas de coquina en la Sección Femenina de Flechas. Las «flechas» destinadas esta semana para el aprendizaje del arte culinario, deben presentarse a las diez y media en su local el día señalado.

Harán servicio en el Jardín de la Infancia: Carmen Ledevin, Elena Barral y Remedios Sigler; y en Auxilio de Invierno: Lourdes Morales, María Patrocini Gironés y Lourdes Gallástegui.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Nueva travesía trasatlántica comercial

Londres, 30.—Los hidroviones gigantes «Cambria», inglés, y el «Panamerican Clippe» norteamericano, han realizado hoy un nuevo vuelo comercial sobre el Atlántico. El aparato inglés de Irlanda a Terranova en 17 horas y 45 minutos.

El avión yanqui realizó la travesía en dirección contraria.

Ambos «hidros» se saludaron sobre el mar. Ambos encontraron mal tiempo, con abundante lluvia.

ACORAZADO "ESPAÑA"

Relación de donantes y donativos, en la suscripción abierta en la «Federación Patronal», para recaudar fondos pro acorazado «España».

Señores Don:

Francisco Escudero, 1 peseta
Francisco Ferrer, 1
Gabriel Mesnero, 2
José M.º López Caro, 2
Ricardo García, 0'50
Domingo Gil, 2'50
Antonio Pierno, 1
Pablo Ternel, 0'50
Eugenio Rodríguez, 2'50
Vicente González, 0'50
José Fuentes, 0'50
Manuel Fandiño, 0'50
José González, 0'50
José Carballido, 0'50
Jesús Pérez, 0'50
Manuel Iglesias, 1'10
Antonio Nimo, 2
Juan Fernández, 1
Francisco Villar, 5
Ramón Peteiro, 2
Calixto Gil, 2
Manuel Morillo, 1
Pedro Souto, 1
Luis Quiñoy, alférez, 5
Jesús Fernández Hurlé, alférez, 5
José Barba Mella, sargento, 5
Marcelino Arranz, sargento, 1
Fernando Fernández, sargento, 5
Manuel Prieto, sargento, 2
José Castro, sanitario, 1
Un legionario, 1
Ramón Pérez, 1
Manuel Echenique Torres, 25
José Rodríguez Mancera, 25
José Alvarez Bértolo, 5
Manuel Rodríguez Bucarat, 5
Mercedes Córdido Fanego, 5
Isabel Santana Llopis, 5
Ramona Sueiro Castro, 5
Asunción Amigo Brage, 5
Manuel Fernández Menéndez, 1
Manuel Veisa Fandiño, 1
Manuel García González, 1
Esteban Martín Paniagua, 2
Teresa Barreiro López, 1
Amejía Figueiras Mariño, 1
Encarnación Sánchez Varela, 1
Celia Feas Conde, 1
Filomena Gomez, 1
Carmen Abuján Mirás, 1
Marcelino González Orro, 1
Antonio Vázquez Calviño, 2
Serafín Ascariz Taboada, 2
José Vázquez González, 3
Manuel Carollo, 1
Encarnación Enriquez Insua, 1
Soledad López García, 1
Carmen Goris González, 1
Serafina Pereiro Casal, 1
Santiago Costa Vilas, 1
Antonina Juárez Alonso, 2
Benedicto Penas Sesto, 1

Para los Cofrades del Rosario

Mañana, primer domingo de agosto, celebraremos la fiesta mensual en honor de nuestra Excelsa Patrona y Madre la Santísima Virgen del Rosario.

En todo tiempo debemos ser hijos de disciplina y de sacrificio, especialmente en el campo de nuestros deberes religiosos y morales. Pero hoy la piedad para con nuestros héroes los soldados de España, nos demanda extraordinaria austeridad y plena atención a nuestras obligaciones, siendo la plegaria una de las formas más gratas a Dios y más eficaces en el camino de los favores divinos.

Acudamos todos los hermanos a los pies de la Virgen, Madre de todos y especialmente de aquellos que luchan por su honra y por la de España, implorando su protección para la más pronta y definitiva victoria sobre los enemigos de la Cruz y de la Patria. Y ya que muchos de nuestros cofrades, los jóvenes, se encuentran en filas y por ello imposibilitados de tomar parte en nuestras fiestas mensuales, los mayores, con sus familiares, están más que nunca obligados a ser puntuales en la asistencia y fervorosos en la piedad.

D.

Franco no resolverá el problema de la tierra con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

EN LA RADIO NACIONAL

Salamanca, 30.—El general Millán Astray pronunció esta noche en la Emisora Nacional, una vibrante alocución bajo el título de «Consecuencias de una gran batalla».

La batalla de Brunete—comenzó diciendo—ha terminado con una gran victoria para el Ejército liberador. El enemigo rojo había planeado la batalla llena de risueñas esperanzas, sobre la base de una maniobra elemental, definida así, por la forma en que se desbarrolló, en todos los tratados de arte militar. Para llevar a cabo sus propósitos, habían acumulado en gran escala elementos de todas clases: en el aire, aviación; en la tierra, armamentos y contingentes de tropas.

¿Cómo se ha desarrollado la batalla en el frente rojo? Su aviación, en gran número de aparatos, fué puesta pronto fuera de combate, por su abatimiento en el aire y por su destrucción parcial en los aeródromos. Como resultado de la batalla aérea, nues tra aviación domina en el aire, después de haber derrotado a la contraria.

En la tierra, los rojos emplearon abundancia de cañones, ametralladoras y fuertes masas de hombres, pero como la eficacia de las armas depende del tiro y del corazón de los hombres que las manejan, ese material ha perdido gran parte de su potencialidad por falta de inteligencia en quienes las manejan.

Las grandes unidades y brigadas sufren la misma ley. La ventaja del número la pierden porque la inteligencia del mando es mediocre o nula.

En consecuencia de todo ello, fracasó en la empresa a pesar de su metódica preparación y de la violencia que se le quiso imprimir desde el primer momento.

Sobrevino la derrota. Las fuerzas enemigas fueron deshechas. El desarrollo de las maniobras de ataque, de defensa y de contraataque constituyeron la batalla de Brunete. En esta batalla el enemigo pretendió que el objetivo fuese el terreno, pero, para su desgracia el objetivo no ha sido el terreno sino las tropas.

Esta victoria es la de mayores y trascendentales resultados positivos para nuestro Ejército.

Muchos aviones rojos han sido abatidos por nuestros gloriosos pilotos. Cañones y ametralladoras del enemigo han pasado a nuestras manos. Sus carros de asalto han fracasado, como ha fracasado su nuevo sistema de empleo defensivo en el combate. Gran número de carros rusos están en nuestro poder y muchos de ellos en condiciones de ser utilizados. Y millares de muertos abandonados. Prisioneros pasados a discreción y en campo abierto. Milicianos pasados voluntariamente a nuestras filas con armas y mandos diciendo: «¡Viva España! Nos acogemos a vuestra generosidad».

Nuestros hombres ganan victorias a pesar de los grandes contingentes de tropas enemigas lanzadas en masa al asalto de nuestras posiciones que poco antes habían sido bombardeadas por la aviación y cañoneadas intensamente por su artillería. Nuestras fuerzas aguantan el bombardeo y el cañoneo, y cuando se lanzan al asalto los rojos creyendo que los defensores están aniquilados por el hierro y por el fuego, se encuentran con que éstos se levantan en los parapetos—los legionarios cantan el Himno de la Legión—para rechazar y rechazan a los asaltantes. Y cantan también el Himno de la Legión para atacar y desalojar de sus posiciones a los rojos y los desalojan. Y como los legionarios los regulares todos los demás soldados de todas las Armas y de todos los Cuerpos. Y la artillería antiaérea registra uno desus mejores éxitos.

El cabo de un batallón de Infantería ataca el soto, provisto de una botella de gasolina, a un tanque y logra capturarlo. Es ascendido a sargento sobre el mismo campo de batalla. Entónces los demás cabos dicen: «No queremos más cañones antitanques. Queremos ascender a sargentos por haber apresado nosotros mismos tanques rusos».

Como las tropas de primera línea, las de reserva también avanzan cantando, bajo el fuego

y bajo un sol abrasador. Detrás de nuestros soldados que van alegres al combate y a la muerte, no hay nadie que los amenace ni los atemorice. Detrás de ellos no hay más que la mirada y el corazón de todos los españoles. Saben nuestros soldados que si caen, sus aims van al cielo; si son heridos, saben que otros hermanos los recogerán. No los abandonan sus camaradas y tienen la seguridad de que no serán enterrados por enemigos.

Y el Mando es Franco, el Generalísimo Franco, el comandante de la legión, el fundador de la Primera Bandera. Los cañones enemigos, en algunos momentos, parece como si quisieran rendir homenaje a Caudillo y en su honor convierten en salvos los disparos de sus baterías. Nuestro soldado mira a los ojos de su general, éste a los otros generales, y todos al Caudillo. Y así en todos los frentes. Franco el legionario electriza a su Ejército: general, jefe y soldados.

La batalla termina. Batallones enteros de españoles cristianos dan sepultura a los perversos del hampa internacional y a los infelices rojos que fueron llevados como rebaño al matadero, ameznados de muerte por extranjeros que habían coicocado ametralladoras a la espalda de los milicianos lanzados al combate.

La batalla de Brunete ha sido una gran victoria para la España liberada. Nuestros soldados, enardecidos de heroísmo, conducidos sabiamente por sus generales, jefes y oficiales, avanzan siempre a pecho descubierto cantando y repitiendo la consigna sagrada: ¡Viva España con Dios! ¡Viva el heroico Ejército español! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva la Legión!

Dios da la victoria al que la merece.

NOTICIAS

En un terreno cercano a la Rocha apareció muerto esta mañana Maximino Rial Limenes, vecino de la parroquia de Conjo.

Su cadáver fué trasladado al anfiteatro, donde el forense le practicará la autopsia.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, es tablicada en la iglesia de San Benito, tendrá el lunes una Misa cantada a las diez y media en honor al San Alfonso M. de Ligo'rio, segundo Patrono de la Archicofradía.

Se pone en conocimiento de todos los Fiechas de esta localidad, que con motivo de celebrar nuestros camaradas de Lugo una Misa de comunión mañana domingo, a las ocho y media, en el altar de la Soledad, se presentarán todos en este Cuartel de Falange, completamente uniformados a las ocho en punto de la mañana. Santiago, 31 de julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Comarcal, Menéndez. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

A presencia del coronel de Artillería D. José Cano Díaz, prestaron juramento esta mañana los reclutas del Grupo Ligero número 16, últimamente incorporados.

Regresó de su viaje a Valladolid el señor Gobernador civil, don José María de Arellano. En esta población celebró una importantísima entrevista con el general Martínez Anido, presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, para tratar de la instalación de un Sanatorio Antituberculoso en esta provincia de su mando.

Capitol

MAÑANA DOMINGO

A LAS 3 1/2
A petición, por el gran éxito obtenido, proyectarse en últimas exhibiciones

LA VIUDA NEGRA
EN ESPAÑOL

WHEELER WOOLSEY
BETTY GRABLE
El mayor éxito de risa del año

A LAS 5 3/4, 7 3/4 Y 10 1/2
Presenta la producción extraordinaria

CAMINO DEL INFIERNO
EN ESPAÑOL

Juan Torená
María Alba

Se acordó, en esta reunión, buscar rápidamente emplazamiento al mismo y seguidamente ir a su realización.

Acompañaron en su viaje a nuestra primera autoridad civil, el Sr. Presidente de la Excma. Diputación provincial, don Antonio Sanz; el director de Sanidad don Ramón Fernández Cid, y don Alvaro Urgoiti, director del Dispensario Antituberculoso.

En los montes próximos a Entrimo (Orense), fué descubierta una partida compuesta de cuatro marxistas, provistos de armas.

Fuerzas de aquella localidad procedieron a dar una batida, dirigiéndose a unos pinares próximos al pueblo de Ferreiros, en donde lograron localizar a los perseguidos, que al verse descubiertos hicieron frente a la fuerza disparando sus armas. Esta repelió la agresión, resultando un marxista tan gravemente herido que falleció momentos después, sin que a pesar de las averiguaciones hechas y reconocimiento del cadáver por varios vecinos, fuese posible determinar su personalidad, pues tampoco llevaba en su poder documento alguno de identificación.

A este sujeto le fué ocupada una pistola, marca F. N. calibre 7,65.

Los otros perseguidos, uno de ellos al parecer también herido, lograron desaparecer monte adelante en dirección a la frontera portuguesa.

Salió para el balneario de La Toja, en donde pasará el verano acompañado de su distinguida familia, nuestro buen amigo el prestigioso comerciante de esta plaza, D. Dámaso Santamaría.

Fuó curado en el Gran Hospital Enrique Salmonte Viña, de 16 años de edad; presentaba herida por desgarro, de cinco centímetros de extensión en el párpado superior izquierdo, pronóstico leve, salvo complicaciones. Se la produjo una cox de la caballería que él conducía.

Por medio de atento escrito nos comunica D. José Armesto Anta que por orden de la Superioridad acaba de tomar posesión del cargo de Delegado de Orden Público de Santiago.

Agradecemos al Sr. Armesto la deferencia y le ofrecemos nuestras columnas para todo lo que redundar pueda en beneficio de este glorioso resurgir de España.

En las cercanías de un monte que existe en San Juan del Barrio (Trives) se declaró un incendio que causó daños por valor de cinco mil pesetas.

Las proporciones del siniestro fueron tan enormes que después de grandes esfuerzos pudo ser sofocado al cabo de quince horas de trabajos.

Se supone que las causas del incendio hayan sido producidas por alguno de los niños que acuden a aquellos parajes a apacentar ganado, y que a veces suelen encender hogueras.

Acompañado del Dr. Baltasar lió para Berlín, con objeto de someterse a una intervención quirúrgica, el primer teniente de alcalde D. Emilio Martínez Balaodrón García.

Se publicó una orden creando el cargo de oficiales de prensa.

Estarán encargados de la vigilancia periodística y de atender a las personalidades extranjeras que deseen visitar la España liberada.

Para ser oficiales de prensa será preciso poseer un título universitario o formación profesional adecuada, estar en posesión de varios idiomas y ser nombrado a tal efecto por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Con arreglo a los cultos que hemos anunciado hace días, mañana celebrará su fiesta Sacramental la parroquia de Santa María la Mayor y Real de Sar.

El sermón está a cargo del párroco de San Miguel dos Agros, D. Bernardo Louro.

Para Villagarcía salió la distinguida familia del Dr. Villar Iglesias.

Por la Guardia civil de Carballino fué detenido en el pueblo de Villaverde (Leiro), Cándido Fernández Fernández, que se había fugado de la cárcel del Monasterio de Osera. Fué puesto a disposición de la autoridad militar ingresando en la misma cárcel.

En el lugar de la Peregrina ha muerto Francisca Ramos Franqueira, de 70 años, casada.

Para Osébe salió nuestro apreciado convicino D. Manuel Varela Pereiro.

En el libro de nacimientos del Registro Civil inscribiéronse hoy los nombres de Juan Hermo Amigo y Angel Selvalde López.

Por el Sr. Gobernador civil de Orense fué multado el médico itinerante de Junquera de Ambia, D. José Ferreiro Caneiro, por sus frecuentes ausencias del lugar de residencia.

Después de pasar unos días en su casa de Conjo salió para Curtis nuestro apreciado amigo don José Baluja.

En esta ciudad le fué amputado el brazo derecho al párroco del Carmen, en Ferrol, D. Benito Murado Falcón, víctima de un accidente automovilista.

La vigilia que esta noche celebrará la Adoración Nocturna, será aplicada por el alma del socio honorario fallecido en Madrid, D. Luis Pereira Rial.

Harán mañana el turno de guardia las farmacias de los señores Duyos y Vilarinho, establecidas, respectivamente, en las calles de las Huérfanas y Rúa del Villar.

Ha fallecido en el Manicomio de Conjo Carmen Lorenzo Sampayo, de 52 años, soltera, natural de Brión.

La melodía de Broadway 1936. Mañana en el Principal

La Empresa del Principal siempre atenta en ofrecer a su público programas de selección nos hará gustar mañana domingo a través de su pantalla Western Electric, las incontables bellezas de superproducción Metro Goldwind, hablada en español, «La Melodía de Broadway», en la que los buenos aficionados al cine hallarán reunidos, al interés de su dinámica acción el encanto y la fastuosidad singulares de la más bella de las revistas.

Film musical por excelencia cómica a través de su tema cómico y sentimental, las más inspiradas melodías, que cristalizan en ritmos, danzas y canciones del más bello estilo.

Los mejores bailarines, las más hermosas girls, y los más gigantescos y espléndidos escenarios, convierten esta película extraordinaria en una verdadera fiesta para los ojos y para los oídos.

Jack Benny, Eleanor Powell y Robert Taylor constituyen el deslumbrante triunvirato que asume los primeros papeles en este espectáculo único y arrebatador.

El conflicto chino-japonés

Londres.—Los consules extranjeros han formulado una protesta contra el bombardeo de Tien Tsin.

Londres.—Aunque las potencias como Inglaterra, Francia y los Estados Unidos procuran sofofocar el imponente incendio que comienza en China, temese que no logren su objeto, porque la actividad del Komintern ruso en aquel país, sobre todo en la zona Norte, es cada vez mayor, estimulando al Gobierno chino a afrontar el terrible conflicto, para lo cual le promete su ayuda.

Londres.—Se ha declarado el estado de guerra en Tien Tsin. La plaza fué bombardeada implacablemente.

Las bombas japonesas destruyeron importantes edificios, entre ellos la Universidad y el cuartel central.

Los parques y depósitos fueron volados.

Londres.—Según declaraciones de una significativa personalidad china, muy en contacto con Rusia, su país se verá en el caso de aplicar sin contemplaciones los medios revolucionarios, para hacer frente al Japón, ya que no dispone de otros medios y sus derechos, como sus reclamaciones, no son atendidas en Europa.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Eden ha declarado que el encargado de Negocios de Inglaterra en Tokio, por encargo del Gobierno japonés la esperanza de su país de que se eviten las extremas medidas militares que se anunciaron.

Añadió que habían hecho su gerencia en el Japón y a China, acerca de la conveniencia de resolver pacíficamente el conflicto.

Todas estas gestiones —añadió el Sr. Eden— se han llevado

Imprenta PAREDES

LIBRERIA -PAPELERIA
Completa normalidad Precios de paz

VIRGEN DE LA CERCA, 30
TELEFONO NÚM. 1322

a cabo de completa conformidad con Francia, Estados Unidos, Italia y Gran Bretaña. Entretanto el Gobierno inglés observa con interés los acontecimientos y ha adoptado el plan necesario para proteger las vidas de los intereses de los súbditos británicos residentes en la zona de peligro.

Hizo constar una vez más sus deseos de paz y las ansias de que China cumpla los compromisos contraídos para evitar la guerra.

El ministro de la Guerra japonés ha manifestado que la situación es gravísima y que el Ejército nipón ya está convenientemente preparado.

Londres.—De Tokio comunican que el ministro de Estado señor Hirota, ha declarado en la Cámara que el Gobierno del Japón rechazará toda intervención extranjera que pretenda mediar en la cuestión de China del Norte.

El jefe del Gobierno Sr. Konoe reforzó las palabras del ministro de Estado, diciendo que la actuación soviética en el Norte de China intenta perturbar el orden y paz de las razas asiáticas.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Eden, contestando a una pregunta del jefe de la oposición, dijo que el Gobierno inglés no estaba dispuesto a tomar iniciativa alguna respecto a la cuestión del Extremo Oriente y que, si otros países solicitaban que se llevara el asunto al Consejo de la Sociedad de Naciones, el Gabinete británico se reservaría dar su opinión.

Añadió que el Gobierno sigue con cuidadosa atención la marcha de los sucesos en aquella región.

Tien Tsin.—Continúa ardiendo la parte de esta ciudad incendiada durante el combate de ayer.

Como la mayoría de los habitantes de Tien Tsin no habían podido evacuar la población, son muchas las víctimas que los hundimientos e incendios han causado.

Gran número de personas se encuentran bajo los escombros. Fuerzas de los diversos departamentos extranjeros cooperan a los trabajos de salvamento.

Las pérdidas sufridas en las proximidades de Pekín por los chinos en sus encuentros con los japoneses, pasan ya de quince mil hombres.

Todas las Misas disponibles que se celebren el lunes día 2, en la Capilla General de Animas y las del martes día 3 en la iglesia de San Agustín serán aplicadas por el alma de Ricardo Bermejo Blanco

(Q. E. P. D.)
que falleció el 3 de agosto de 1927

Los personajes del Frente Popular en París

Disfrutan de buen sueldo, cobran espléndidas comisiones y viven en grande

Pío Baroja hace en La Nación de Buenos Aires una descripción muy a lo vivo de la patulea de españoles rojos que se remueven por París. Los hay —dice Baroja— de distintas categorías.

Y cuenta: «La primera categoría es la formada por los personajes del Frente Popular. Estos son políticos y oradores republicanos y socialistas, burócratas importantes que tenían cargos diplomáticos.

En su mayoría son cuacos. Han salido del infierno de España, de la zona roja, y se han escapado con un buen sueldo o con una buena comisión. Muchos traen a sus hijos de la zona militar, porque su fervor socialista es puramente teórico. Algunos han estado en Madrid y han ejercido de policías, de carceleros, de otros oficios igualmente bajos. Hay también entre ellos bastantes periodistas delatadores, proveedores del verdugo, que han denunciado a sus víctimas a los pelotones de ejecución. Todas estas personas distinguidas cobran puntualmente en la Embajada. El no cobrar se considera mal. Para ser un buen socialista hay que cobrar.

Después de la reunión Del Subcomité

Salamanca.—La prensa inglesa, comenta el resultado de la reunión del Subcomité de no intervención en los asuntos de España y culpa a Rusia de lo que sucede diciendo que esta nación tiene un verdadero empeño en provocar una guerra mundial.

Salamanca.—La prensa moderada de Francia se ocupa extensamente de la reunión del Subcomité de No Intervención y hace resaltar el sabotaje soviético a la propuesta de Inglaterra sobre los asuntos de España.

Salamanca.—Dicen de Berlín que la prensa alemana comenta acaloradamente el resultado de la reunión del Subcomité de No Intervención, diciendo que el asunto ha entrado en una nueva fase en el que es imposible toda solución de concordia por la actitud en que se ha colocado Rusia contra las 26 naciones que aceptaron la mediación de Inglaterra y propositión de un plan al que habían de ajustarse.

Denuncia los propósitos de Rusia, que están clarísimos o sean los de provocar un conflicto internacional con objeto de atenuar

Los periodistas denunciadores, intelectuales de la delación, que pudieron satisfacer allá en Madrid sus pequeños rencores con víctimas indefensas, ahora asisten a los cafés y a los teatros y hasta cuentan hazañas fantásticas, como si fuera algo de broma.

El segundo grapo de emigrados es de los que tienen negocios con el Frente Popular y se quedan con enormes comisiones con la compra de aeroplanos o de armas. Son gentes ya de antaño avezadas a negocios sucios, que han trabajado con todos los gobiernos y han visitado todos los despachos de los ministerios. De éstos hay quienes viven en grande, pagan cenas de mil y de dos mil francos y regalan a sus hijos autos y máquinas fotográficas.

Al parecer, se han hecho negocios de millones en esta época, que han dejado también millones de comisión en el bolsillo de los intermediarios.

Hay se puede asegurar que per sonaje del Frente Popular que anda en asuntos de compras de armas y de pertrechos de guerra por París es un descendiente de José María el Tempranillo que actúa sin trabuco. Son tiburones de un apetito insaciable; y se tragan aeroplanos y cañones con la misma facilidad que sueros y medicinas.

Se ha dicho que algunos de los rojos han encargado sueros en el Instituto Pasteur y han propuesto a la administración del establecimiento científico el que ponga un sobreprecio del diez por ciento para cobrarlo ellos de comisión. Nadie sabe si es verdad o no, pero todo el mundo considerará a los rojos capaces de eso y de más.

Muchos tipos de éstos aparecen y desaparecen, sin duda van a España para los asuntos de Valencia. Lo mismo pasa entre los blancos; también han gente que entra y sale de Francia para ir a Burgos. La única diferencia por ahora que se ve entre ellos es que los rojos pagan todo con el dinero de su gobierno, y los blancos parece que pagan sus viajes con dinero propio.

Como dice un amigo mío, la revolución más grande que se podría hacer en un país sería dejar cesantes a todos sus empleados.

Otro grupo de españoles emigrados es el de los escritores y profesores. Es un grupo de gente tímida y asustadiza. Todos ven escondidos, sin tratarse entre ellos, sin atreverse a hablar, espantados de la tormenta que se les ha echado encima. En este momento se está demostrando la insaciabilidad española. Como yo pertenezco al gremio, veo su pobreza de espíritu. No hay la menor solidaridad entre nosotros. Es el salvase el que pueda general. Aquí ya no hay amigos ni compañeros. Se vé que todo esto no eran más que palabras vanas.

Reconocimiento sanitario Central, 238'10. Matadero, 62'00. Camino Nuevo (Estación) 28'35. Camino Nuevo, 1'80. Vista Alegre, 1'00. Total, 331'25.

—Ayer, día 30, se recaudaron, por consumo, 1,951'61 pesetas, y por reconocimiento sanitario: 140'40.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

Donativos para el Ejército En Sevilla

Salamanca.—En Sevilla se recibieron ayer gran cantidad de donativos al Ejército, entre los que figuran cien cajas de botellas de jerez y otras cien de moscatel de un solo donante. También se recibió una importante cantidad de tabaco y un vagón lleno de piñas y plátanos.

Cincuenta mil pesetas En el Gobierno civil se presentó un señor que rogó no se hiciera público su nombre, y donó cincuenta mil pesetas.

Después de la reunión Del Subcomité

Salamanca.—La prensa inglesa, comenta el resultado de la reunión del Subcomité de no intervención en los asuntos de España y culpa a Rusia de lo que sucede diciendo que esta nación tiene un verdadero empeño en provocar una guerra mundial.

Salamanca.—La prensa moderada de Francia se ocupa extensamente de la reunión del Subcomité de No Intervención y hace resaltar el sabotaje soviético a la propuesta de Inglaterra sobre los asuntos de España.

Salamanca.—Dicen de Berlín que la prensa alemana comenta acaloradamente el resultado de la reunión del Subcomité de No Intervención, diciendo que el asunto ha entrado en una nueva fase en el que es imposible toda solución de concordia por la actitud en que se ha colocado Rusia contra las 26 naciones que aceptaron la mediación de Inglaterra y propositión de un plan al que habían de ajustarse.

Denuncia los propósitos de Rusia, que están clarísimos o sean los de provocar un conflicto internacional con objeto de atenuar

en parte el rotundo fracaso del plan soviético en España, el cual pretendía introducir en Europa entera.

En los astilleros de Ansaldo

Nuevo acorazado italiano Salamanca.—En los astilleros italianos de Ansaldo, será botado al agua dentro de unos días un nuevo acorazado al que se puso la quilla en octubre de 1934.

Uno de los mayores de Europa

Este nuevo acorazado, dotado del material de guerra modernísimo, es uno de los más grandes de Europa.

La catástrofe ferroviaria de París

Nuevos detalles Salamanca.—De París comunican que el número total de personas muertas en el accidente ferroviario ocurrido ayer se eleva a 29, temiéndose por la suerte que puedan correr cuatro o cinco de los heridos que se hallan de extrema gravedad.

Las negociaciones italo-inglesas

Gran actividad Salamanca.—Las negociaciones italo-inglesas se vienen realizando con gran actividad y fundamentalmente se tiene la seguridad de que en breve quedarán coronadas por el más rotundo éxito.

Excepto los comunistas

Toda la opinión de ambas naciones se muestra partidaria de estas negociaciones a excepción de los comunistas que ven un grave peligro para la propagación de sus ideas e implantación del régimen.

Los arbitros municipales

Recaudado el día 29 Central, 323'30 pesetas. Matadero, 1.003'80. Camino Nuevo (Estación) 63'55. Camino Nuevo, 188'20. Coches, 44'35. Hórreo, 119'95. Sar, 42'80. San Pedro, 57'15. San Cayetano, 52'30. Vista Alegre, 81'70. Tarás, 4'70. Carmen, 10'40. San Lorenzo, 16'90. Plaza Mercado, 419'35. Fajera, 527'00. Degüello, 145'92. Total, 3.106'37.

Reconocimiento sanitario Central, 238'10. Matadero, 62'00. Camino Nuevo (Estación) 28'35. Camino Nuevo, 1'80. Vista Alegre, 1'00. Total, 331'25.

—Ayer, día 30, se recaudaron, por consumo, 1,951'61 pesetas, y por reconocimiento sanitario: 140'40.

Comandancia Militar de Santiago

Banderín de Enganche para el Tercio Según nuevas instrucciones recibidas para el ingreso en el Glorioso Tercio, no se necesita talla ni documentación alguna y edad entre los 17 y 36 años, teniendo buen estado de Salud y robustez. Los que quieran ingresar en dicho Cuerpo no tiene más que presentarse en el Banderín de Enganche, sito en esta Comandancia Militar de Santiago.

Jóvenes: alistados en el Tercio. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Principal

MAÑANA DOMINGO

A LAS 4: POPULAR
El sensacional film de fuertes aventuras, inspirado en una novela de ZANE GREY

EL JINETE ALADO
Un éxito del intrépido KEN TAYLOR

A LAS 5 3/4, 7 3/4 Y 10 1/2
El grandioso espectáculo Metro Goldwin, verdadera apoteosis del lujo, la música y la belleza

LA MELODIA DE BROADWAY 1936
Un maravilloso film musical HABLADO EN ESPAÑOL que arrebató a todos los públicos del mundo.

Con JACK BENNY ELEANOR POWELL ROBERT TAYLOR